
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, foi realizada, em formato
híbrido (por videoconferência pela plataforma Microsoft Teams e presencial no Porto de Itaguaí - Est.
Humberto Pedro Francisco, S/Nº, Ilha da Madeira, Itaguaí - RJ), a Vigésima Segunda Reunião Ordinária
do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí (CAP), sob a presidência de Vitor Brasil Paixão da Costa,
representante do Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos seguintes
representantes: Poder Público: Cintia Castro (suplente) – Autoridade Portuária e José Antonio da Veiga
Calado Filho (titular) - Receita Federal; e da Classe Empresarial: Ulisses de Oliveira Jorge (suplente) –
Sindopita e Leonardo Madeira (titular) - AEB; Convidado: Jorge Dantas – Gerente de Operações de
Segurança da Guarda Portuária.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
 

Subitem 1.1 – Aprovação das Atas da Reunião Extraordinária e 21ª Reunião Ordinária, de
27/03/2025 e 28/03/2025, respectivamente. Por unanimidade, o Conselho aprovou integralmente as
referidas atas, autorizando suas publicações no site da PortosRio.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros nesta reunião.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
 

Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação portuária (março/2025). A conselheira Cintia Castro
(suplente) – Autoridade Portuária, apresentou o andamento dos contratos de manutenção vigentes,
informando que não houve alteração. Na sequência, apresentou o relatório de movimentação portuária
acumulado até março de 2025, juntamente com os dados de faturamento. Destacou-se que, em comparação
com os demais portos, o Porto de Itaguaí contribuiu com uma parcela de 50% do faturamento total. Em
relação à renovação contratual do Tecon, informou que está sendo analisada pela ANTAQ. Em
atendimento à solicitação do conselheiro Ulisses, a conselheira Cíntia informou que os valores referentes às
tarifas portuárias serão incluídos na próxima apresentação.

 

Subitem 2.2 – Atualização sobre as obras do Truck Center e impactos no trânsito local. A conselheira
Cintia Castro informou sobre o aumento no fluxo de veículos, o que vem ocasionando a sobrecarga no
estacionamento atualmente disponível. Destacou, ainda, que a conclusão das obras deve contribuir
significativamente para a melhoria na organização do fluxo de veículos, especialmente os de maior porte,
como ônibus e caminhões.

Na sequência, apresentou o cronograma da obra do Truck Center, com destaque para a pendência da
licença de supressão vegetal. Também foi informada a necessidade de reformulação do projeto de
drenagem do terminal.
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O Presidente informou que o assunto permanecerá em pauta para acompanhamento e que serão verificadas
as exigências previstas no recente projeto de lei, que trata da obrigatoriedade de infraestrutura mínima para
caminhoneiros em portos e aeroportos, com o objetivo de monitorar adequadamente essa questão.

 

Subitem 2.3 - Acompanhamento das tratativas para reativação da linha férrea (PortosRio). A
conselheira Cintia Castro informou que não houve atualização sobre este tema.

 

Subitem 2.4 - Situação do abastecimento de água no porto – resposta da Rio+ Saneamento.
A conselheira Cintia Castro informou que não foram registradas ocorrências significativas no porto.

O conselheiro Ulisses de Oliveira Jorge (Sindopita) informou que as limpezas dos reservatórios e caixas
d'água estão sendo antecipadas em razão da baixa qualidade da água fornecida. Embora a situação não seja
mais tão crítica, como ocorreu anteriormente, quando foi necessário adquirir água mineral, o conselheiro
registrou que a qualidade da água ainda apresenta problemas.

 

Item 3 - ASSUNTOS GERAIS:
 

Subitem 3.1 - O Presidente informou que a apresentação técnica sobre o anteprojeto da nova Lei dos
Portos foi reagendada para a reunião de maio, prevista para o dia 30.

 

Subitem 3.2 - O conselheiro Ulisses de Oliveira Jorge sugeriu que, em momento oportuno, a empresa
Cedro - que assumiu recentemente as operações do Terminal ITG02 no porto - realize uma apresentação ao
CAP, com o objetivo de apresentar seu projeto. A conselheira Cintia comprometeu-se a consultar a
empresa quanto à possibilidade da apresentação ser realizada na reunião prevista para o mês de junho.

 

Subitem 3.3 - O conselheiro Ulisses de Oliveira Jorge relatou o acidente que resultou na paralisação da
dragagem e das atividades da Ternium, e destacou os graves problemas relacionados à presença ostensiva
de embarcações pesqueiras, incluindo as de pesca esportiva, entre outras. Reiterou a necessidade de um
policiamento mais ostensivo na área, considerando tratar-se de uma questão de segurança da navegação.
Reforçou, por fim, a importância de uma solução conjunta com a participação das autoridades competentes
para solução dessa questão. Complementando, o conselheiro Leonardo mencionou a instalação de um
sistema de alerta por alta voz e o uso de chips de rastreamento para conter furtos, relatando inclusive a
recuperação recente de equipamento furtado. Destacou o apoio da Guarda Portuária, embora limitado pelo
baixo efetivo, e reiterou a urgência de ações conjuntas para melhorar a segurança na área portuária,
conforme já apontado pelo conselheiro Ulisses. O Gerente de Operações de Segurança da Guarda Portuária
- Jorge Dantas, relatou a retomada de esforços para fortalecer a segurança portuária, incluindo a aquisição
de lanchas para atuação em Itaguaí e destacou a necessidade de resposta mais ágil por parte das autoridades
competentes e o reforço do efetivo local, diante da crescente demanda e da responsabilidade da autoridade
portuária sobre uma área extensa. O Presidente se comprometeu a entrar em contato e convidar o
representante da Marinha para incluir este item na pauta da próxima reunião, com o objetivo de discutir
possíveis soluções e definir as ações a serem adotadas.

 

Subitem 3.4 - O Presidente informou que terá uma reunião com o Secretário de Portos e Logística de
Itaguaí no dia 29 de maio.

 

Encerramento dos trabalhos. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, declarando encerrada a reunião às onze horas. Foi solicitada a
lavratura da presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião.
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(assinado eletronicamente)
Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do CAP/ITAGUAÍ,
em 09/09/2025, às 11:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V, da
Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior dos
Órgãos Colegiados, em 10/12/2025, às 14:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 9843921 e o código CRC 1E07EB84.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 9843921

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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